
Fra null til millioner: Slik lyktes Trond (56) på
børsen
Trond Yngve Hansen (56) har bygget seg opp en aksjeformue på flere millioner
kroner. Her deler han sin suksessoppskrift.

Saken er først publisert i Dine Penger.

– Med årene har jeg fått kontroll, og da er det en fin måte å tjene penger på og bygge
kapital, sier Trond Yngve Hansen.

56-åringen begynte å investere aktivt i enkeltaksjer tilbake i 2016. Hansen har i dag en
aksjeportefølje på rundt 3,2 millioner kroner, viser dokumentasjon Dine Penger har sett.

Trond Yngve Hansen bor til daglig i Bodø og har det han selv beskriver som en «vanlig» jobb
innen IT.

– Drømmen er vel å sitte på Bahamas med en longdrink i hånden og trade aksjer, sier han
med en latter.

Trond Yngve Hansen bor til daglig i Bodø og har det han selv beskriver som en «vanlig» jobb innen IT. Aksjer skaper spenning i
hverdagen, mener han. Dette er strategien han sverger til i aksjemarkedet. Foto: Privat
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Hansen har fortsatt en lang vei å gå, men sier det ikke er urealistisk at han og kona kan
pensjonere seg noen år før tiden.

– Utfordringen er å slite seg løs fra faste gode jobber, med fast lønn som kommer hver
måned. Jeg tenker at etter salg av noen utleieleiligheter vi eier når markedet begynner å ta
av igjen, er vi fristilt økonomisk.

– Da kan vi endelig slutte å jobbe i faste, gode og trygge jobber, og kun jobbe med hobbyen,
sier han.

Hobbyen Hansen viser til er investeringer i aksjemarkedet.

Snart får 250.000
kunder ny bank

ANNONSØRINNHOLD |
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Dette tjener han penger på

Hansen har investert mer og mer i aksjer siden han debuterte med 30.000 kroner i 2016, og
han har hatt en god avkastning i aksjemarkedet, med noen millioner i direkte gevinst.

– Vi har også tjent bra på eiendom, ut fra at vi startet tidlig med utleie i 2007 og kjøpte oss
opp derfra, sier Hansen.

Når hobbyinvestoren ser tilbake på hvordan han har tjent penger, er han ikke i tvil.

– Det vi tjener penger på, er å holde sekundære eiendommer over tid, kombinert med å
investere i store, likvide selskaper på børsen som er i sektorer i medvind.

– I andre enden, der jeg har tapt stort, er investeringer i selskaper med lav likviditet og mye
gjeld, og som lever på emisjon, sier Hansen.

Trond Yngve Hansen prøvde seg på aksjer på tidlig 2000-tallet, men hoppet av. Med årene ble økonomien litt mer romslig.
Da fikk han også mer selvtillit og trygghet til å gå inn i enkeltaksjer. Foto: Privat

Hvilken sektor tror du er mest lønnsom på børsen?

Teknologi

Eiendom

Shipping
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– Nesten garantert å tjene penger

Hansen bruker lang tid på å analysere teknisk både enkeltaksjer, bransjer og sektorer.

En av de første solide aksjene han kjøpte var i tankrederiet Frontline. Han skjøt inn 30.000
kroner på en kurs som sto i 52 kroner, mot dagens kurs på rundt 260 kroner.

Senere ble det påfyll med flere aksjer, som sto over flere år, og han har levd godt på årlige
utbytter.

Han har tatt litt profitt underveis, vektet seg opp igjen, og han eier aksjen fortsatt. Totalt
har investeringen i selskapet vel gitt en avkastning på 300–400 prosent alene. Han solgte
sist ut da aksjen sto i over 300 kroner.

I dag eier han på nytt aksjer i Frontline for 1,2 millioner, der stortank har sin høysesong i
vente utover vinteren.

– Sykliske aksjer har som regel 20–30 prosent årlige svingninger, de forsøker jeg å ri profitt
av om man treffer.

– Investerer man i aksjer, må man ha kontroll på sektorene. Kjøper du en sektor i medvind,
så er du nesten garantert å tjene penger, sier Hansen.

– Det er vel lettere sagt enn gjort? Da hadde vel alle bare gjort det?

– Ja, skjønner hva du mener. Poenget er at det tar tid og krefter, du må lese mye og holde
deg oppdatert gjennom mange analyser, for å plukke opp disse mønstrene. Dette er det
mange som ikke gjør.

Trond Yngve Hansens beste tips

Vis mer

Kortsiktig strategi

I dag har Trond Yngve Hansen en relativt kort tidshorisont. Han sitter i snitt på et selskap i
rundt seks måneder.

Kjøp solide selskaper som er i en langsiktig opptrend, med høy likviditet, lav
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Han liker sykliske aksjer og bygger ny portefølje hver 6. måned. Han har aldri mer enn 8–10
aksjer i porteføljen, men helst maks seks.

Han selger alt på et tidspunkt, både vinnere og tapere, og begynner på nytt for nye seks
måneder.

– Jeg solgte ut alt i juli og begynnelsen av august i år. Dagens portefølje som er relativt
fersk skal holde ut januar 2025.

Shipping er for tiden favoritten.

– Det er en sektor som alltid kommer utover høsten med økte rater. Det er en god bransje å
være i nå de neste seks månedene, tenker jeg.

Dette er aksjene Trond Yngve Hansen satser på de neste seks månedene

Vis mer

– Nøkkelen er å eksperimentere og lære over tid

Det er ingen oppskrift eller metode som garanterer suksess i aksjemarkedet. Aksjemegler i
meglerhuset Pareto Securities, Jesper Lilland, sier at om det hadde vært tilfelle, ville alle
gjort det samme.

– Du kan sammenligne dyktige investorer og analysere deres strategier i detalj. Selv om de
vil ha noe til felles, vil du stort sett oppdage betydelige forskjeller i hvordan de investerer.

Fellestrekkene mellom de som gjør det bra, er vanskelig å definere konkret.

– Det er ytterst sjeldent nybegynnere treffer blink. De som gjør det bra i aksjemarkedet
bruker mye tid på research. De setter seg godt inn i selskaper, markeder og bransjer.

– De har ofte holdt på i noen år og har lært av både opp- og nedturer, sier Lilland.

Han utdyper med at gode investorer har prøvet og feilet mye. Så kommer de frem til en
strategi som fungerer for dem.

Hvordan strategien ser ut, varierer veldig. Tidshorisont er et sentralt stikkord.

– Enkelte har en spesiell evne til å vurdere selskaper og markedet på kort sikt, mens andre
er bedre til å identifisere et selskaps langsiktige vekstpotensial.

I dag er porteføljen til Trond Yngve Hansen sterkt vektet i shipping-aksjer som Frontline,
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– Ingen vinnende strategi

For å gjøre forvirringen komplett, selv når du har funnet strategien som fungerer for deg,
må den justeres løpende.

– Gode investorer har ikke én strategi og holder seg til den for alltid. De gjør alltid
justeringer i takt med at markedet endrer seg, sier Lilland.

Han er forsiktig med å gi noen råd til hva man skal gjøre og ikke gjøre, men han slår et slag
for diversifisering.

– Det er egentlig det eneste konkrete «suksesstipset» som har vist seg å fungere for de
aller fleste i alle år. Skal man holde ut «in the long run», er det å spre investeringene sine
bra.

Han mener også at man ikke må forelske seg i aksjer.

– En typisk fallgruve er at man blir emosjonelt tilknyttet aksjen. Det er ingen vinnende
strategi, for å si det mildt.

– Må tåle å se røde dager

– Det kan også være at du har inngående kunnskap om bestemte bransjer. Nøkkelen er å eksperimentere og lære over tid
for å finne din strategi, sier aksjemegler Jesper Lilland i Pareto Securities. Foto: Pareto Securities
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Trond Yngve Hansen mener læring, prøving og feiling er helt avgjørende for å lykkes på
børs. Å tape penger, er en del av gamet.

– Jeg har bommet fullstendig og tapt mye. Skal du lykkes på børsen, er tap noe du må
forvente her og der. Det viktigste er å minimere dem. Bli aldri forelsket i et selskap. Du må
være iskald, og holde deg trofast til planen eller strategien din.

Han forteller om da han investerte 300.000 kroner i BergenBio. Stort sett hele innskuddet
forsvant da selskapet ble restrukturert. Det var en dyr lærepenge.

– På et tidspunkt må du bare selge og ta tapet på feil vurderinger. Jo før, desto bedre. Å
tjene penger handler like mye om å begrense tapene. Gjør du ikke det, vil du aldri tjene
penger, sier Hansen.

Må ikke panikkselge bare fordi det er rødt

Samtidig må man vite hvorfor man selger. Er det snakk om selskapsspesifikke grunner til at
aksjen synker raskt, må man følge med.

Er det snakk om en bred markedsnedgang, er det ikke en automatikk i at man skal selge.
Kanskje skal man heller kjøpe mer.

Dette er et viktig skille som Hansen er opptatt av, og han har koronakrisen og det nylige
nedsalget i august i tankene.

– Faller hele aksjemarkedet og du ser rødt over alt, må du ikke få panikk. Kanskje faller det
mye, men så er det tilbake igjen på et høyere nivå ikke mange dagene eller ukene senere.

Man må tåle å se røde dager om man skal være i aksjemarkedet.

– Aksjemarkedet har bare to farger, grønt og rødt. Når det er rødt, kommer grønt en eller
annen gang tilbake. Eier du gode selskaper som har livets rett, kommer grønt alltid tilbake –
selv under finans- og koronakrisen ble det slik.

Ta profitt og minimer tap

Jesper Lilland i Pareto mener man må være grundig og presis i begrunnelsen på hvorfor du
kjøper «den og den» aksjen. Han mener det kan være lurt å sette seg noen konkrete mål for
hver aksje – både med tanke på oppside og nedside.

– Kanskje går det veldig bra, så blir man litt blind og bare blir sittende. Kanskje skjer det noe
som får aksjen til å tryne. Så er du i beste fall tilbake i null.

Det samme gjelder nedsiden.
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– Det er ikke unormalt at man setter seg noen mål om at hvis aksjen stiger til det nivået,
skal hele eller deler av beholdningen selges. Det samme med nedsiden. Faller den til et visst
nivå, selges den for å minimere tap.

– «Let your winners run, and cut your losses short». Med andre ord, prøv å gå ut tidlig om du
opplever at en investering ikke går som antatt, og ha tålmodighet når du tjener penger, sier
Lilland.
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Flere artikler

Årets svakeste børsmåned: – Skulle tatt sommerferie

Aksjeråd: Dette satser ekspertene på nå
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Fire eksperter: Disse aksjene ville de kjøpt nå

Novo Nordisk-fall: Er det på tide å kjøpe slankedippen?
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Venter shipping-knekk: – På tide å vurdere å selge seg ut
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